
E-  İMZALATMA KAPSAMINDAKİ  MÜKELLEFLER 
  

  2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
  

AKTİF 
TOPLAM 

  
6.741.000. TL 6.999.000. TL 8.012.000. TL 9.913.000. TL 12.151.000. TL 13.258.000. TL 18.057.000. TL 40.254.000. TL 

  
NET 

SATIŞLAR 
TOPLAMI 

  

 
 

13.478.000. TL 
 
 

13.994.000. TL 
 
 

16.019.000. TL 
 
 

19.820.000. TL 
 
 

24.295.000. TL 
 
 

26.508.000. TL 
 
 

36.104.000. TL 
 
 

80.487.000. TL 

Kurumlar vergisi veya ticari, zirai ve mesleki kazancı nedeniyle gerçek usulde vergilendirilen gelir vergisi mükelleflerinden, 2022 yılı aktif toplamı 40.254.000 TL ve net satışlar toplamı 80.487.000 TL’yi aşmayanlar, 2023 yılına 
ilişkin yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerini 3568 sayılı Kanuna göre yetki almış meslek mensuplarına imzalatmak zorundadır.  
(4 Sıra No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel Tebliğ)  

  
F-  İMZALATMA MECBURİYETİ KAPSAMI DIŞINDAKİ MÜKELLEFLER

  
1 II. SINIF TACİRLERDEN 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 
  
a 
  

Alım satım veya imalat 
faaliyetinde bulunanlardan 
bir önceki yıl satış tutarları 

225.000.TL 234.000.TL 268.000.TL 332.000.TL 407.000.TL 444.000. TL 605.000. TL 1.349.000. TL 

  
b 
  

Yukarıda yazılan işlerin 
dışında işlerle uğraşanlardan 
bir önceki yıl gayri safi iş 
hasılatı tutarı  

114.000.TL 118.000.TL 135.000.TL 167.000.TL 205.000.TL 224.000. TL 305.000. TL 680.000. TL 

2 
Zirai kazancı işletme hesabı 
esasına göre tespit edilen 
çiftçilerden bir önceki yıl 
hasılat tutarı 

225.000.TL 234.000.TL 268.000.TL 332.000.TL 407.000.TL 444.000. TL 605.000. TL 1.349.000. TL 

3 
Serbest meslek faaliyeti ile 
uğraşanların bir önceki yıl 
hasılatı 

 
157.000.TL 

 

 
163.000.TL 

 

 
187.000.TL 

 

 
231.000.TL 

 

 
283.000.TL 

 
309.000. TL 421.000. TL 939.000. TL 

   2023 yılı vergilendirme dönemi ile ilgili olarak; 
    - II. sınıf tacirlerden alım satım veya imalat faaliyetinde bulunanlardan bir önceki yıl satışlarının tutarı 1.349.000 TL’yi, bunlar dışındaki işlerle uğraşanlardan bir önceki yıl gayrisafi iş hasılatlarının tutarı 680.000 TL’yi;  
   - Zirai kazancı işletme hesabı esasına göre tespit edilen çiftçilerden bir önceki yıl hasılatları tutarı 1.349.000 TL’yi; 
   - Serbest meslek faaliyeti ile uğraşanlardan bir önceki yıl gayrisafi iş hasılatlarının tutarı 939.000 TL’yi  
   aşmayan mükelleflerin beyannamelerini meslek mensuplarına imzalatma zorunluluğu bulunmamaktadır. 

(4 Sıra No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel Tebliğ)  
  
    G- Kurumlar Vergisi İstisnasına ilişkin işlemlerle ilgili aşağıda yıllar itibariyle belirlenen hadlerin aşılması halinde söz konusu işlemlerin  yeminli mali müşavirlerce tasdik edilmesi zorunludur. 

İŞLEMLER 2018 
(37 Sıra No.lu Tebliğ)

2019  
(37 Sıra No.lu Tebliğ)

2020 
(37 Sıra No.lu Tebliğ)

2021 
(37 Sıra No.lu Tebliğ)

2022 
(37 Sıra No.lu Tebliğ)

2023  
(46 Sıra No.lu Tebliğ) 

KURUMLAR VERGİSİ İSTİSNASI    292.000.TL    361.000.TL    443.000.TL    483.000.TL    658.000.TL    663.000.TL 
 


